

广州市荔湾区分类分批对全区1354个垃圾分类投放点进行优化提升

绿植相映成趣 投放点变“风景点”

广东建设报讯 记者符映雪、通讯员成广聚报道：近年来，荔湾区垃圾分类工作紧扣投放、收集、运输、处理四个环节不松懈，紧盯资源化、减量化、无害化“三化”目标不松劲，在荔湾区高质量发展之路上找准航向，努力扣好分类工作第一粒“绿色纽扣”。

打造社区环保“风景点”

一处处细心规划、设计的误时投放点，是荔湾区沙面街深入推进生活垃圾分类的一个注脚。荔湾区城管部门在此打造出一个个社区环保“风景点”。

记者在沙面一街看到，一间四面被绿色植物包围的“小屋子”旁边，写着“沙面街垃圾临时收运点”等标识。走近一看，原来是一处生活垃圾投放点，内设有洗手液、烘干机等各种便民设施。“我们在2022年对沙面一街误时投放点进行整体提升，内外进行欧式风格改造，外面的绿墙和周



盆栽点缀的定时投放点

围环境融合得很好，很多游客会驻足拍照。”沙面街环卫站工作人员罗子凌介绍，该站点的垃圾投放口采用红外感应开闭设计，方便居民投放的同时有效隔绝臭味，内设大风扇加上圆弧

顶棚，使得内部通风更好。在另一边，沙面大街74号站点同样绿意盎然。投放点外围的帘布上，印有垃圾分类标语以及沙面古建筑图案。在非投放时间内，帘布落下，提

示居民勿投放垃圾。大院居民麦少冰介绍，投放点旁边的绿植是居民们自发从家里搬过来的，到了晚上，这里的九里香还会散发出阵阵清香。

推动垃圾分类出新出彩

这样的投放点在荔湾区不在少数。荔湾区将分类分批对全区1354个垃圾分类投放点进行优化提升，推动生活垃圾分类工作出新出彩。

“接下来，我们将在西关大屋、永庆坊、沙面打造城管工作的三条精品示范路线，路线涵盖城市管理各项业务内容，目前已完成路线点位选定、方案制定等工作，并陆续启动了路线范围内的多个分类投放点优化提升等工作。我们想以这种‘串珠成链’的方式向居民及游客展示出荔湾区的风采。”荔湾区城市管理和综合执法局分类管理科科长刘恩介绍，将持续推进垃圾分类“减量化、资源化、无害化”工作，全面改善环境，增强居民的获得感和幸福感。

广州市越秀区积极推进“城管服务进社区”社会宣传活动

市民零距离体验城管工作

广东建设报讯 记者符映雪、通讯员欧斯琪报道：7月20日上午，越秀区“城管服务进社区”活动在广州北京街都府社区小东营广场举行。

本次活动由共青团广州市越秀区委员会、越秀区城管部门、生态环境部门和北京街道联合举办。活动现场设置城管执法业务咨询、垃圾分类体验、燃气知识科普和燃气设备检查、环卫设备体验、容貌品质社区和“门前三包”责任制展示、平安越秀建设宣传等六个城管

业务摊位，吸引了众多市民和中小学生驻足打卡，零距离体验城管工作。

“玉米棒是其他垃圾，不能放在厨余垃圾桶里面。”“我知道，这个是可回收物！”“我们去体验扫地车吧！”一群小朋友在垃圾分类和环卫设备的摊位前争先恐后，在小东营广场上留下一阵阵欢声笑语。

近年来，越秀区积极推进“城管服务进社区”社会宣传活动，走进了珠光街、大塘街、大东街，取得了良

好的社会宣传效果。每次宣传活动前，越秀区城管部门都会准备多种小游戏和多台环卫设施设备用于市民体验，让市民群众和学生孩童在欢乐中熟悉垃圾分类知识、了解环卫工作。此外，越秀区推动208所区属学校将垃圾分类纳入课程学习，打造了东湖公园“街区绿矿”和青菜岗“零浪费、趣分类”生活站等一批垃圾分类宣教阵地，吸引了众多学校和家庭前往打卡参观。

此次活动中，越秀区城管部门还

联动广州燃气集团西区分公司，为群众科普燃气安全知识。燃气业务部门现场组织开展周边餐饮场所燃气用户安全检查，上门帮市民检查燃气器具使用情况和用气环境，排查整治燃气安全隐患。

据统计，今年上半年越秀城管部门共检查餐饮场所、医院、学校等燃气用户共1241家次，排查整治问题329宗，整治出租屋燃气安全隐患97宗，督促燃气企业落实入户安全检查累计达15.5万次。

东莞城管打击非法收运厨余垃圾窝点

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员袁嘉敏报道：7月21日，东莞城管局石龙分局联合茶山分局和属地村委会开展联合执法行动，端掉1个非法收运处置厨余垃圾的窝点，收缴约1200公斤厨余垃圾并交由相关单位进行无害化处理。

日前，石龙城管分局垃圾分类执法人员在石龙镇西湖区龙田东路、龙田西路一带，发现一起疑似非法收集厨余垃圾线索，随即组织人员对该路段餐饮门店进行走访调查。经过连日摸排蹲守，执法人员追踪锁定涉事人员轨迹，确认该涉事人员将收来的厨余垃圾装桶后通过三轮车运往相邻的茶山镇京山村。

掌握线索后，执法人员立刻联系茶山城管分局、茶山镇京山村村委会部署开展联合执法行动，于7月21日上午在茶山镇京山村牛扒笼二街某民房内现场查获非法收运的厨余垃圾12桶，合计约1200公

斤。现场臭气熏天，满屋油垢，苍蝇随处可见，垃圾桶内装满了食物残渣和废弃油脂。

经调查，当事人将非法收运回来的厨余垃圾临时存放在该民房内，达到一定存量后再集中转卖至增城某鱼塘进行处置。当事人在未取得城市生活垃圾经营性处置服务许可证的情况下，擅自收集、运输和处置厨余垃圾，并将厨余垃圾进行售卖，违反了城市生活垃圾管理相关法律法规，目前已交由属地城管分局作进一步处理。现场的厨余垃圾已交由东实环卫服务公司进行无害化处理和资源化利用。

截至目前，石龙城管分局已开展联合执法检查69次，对餐饮门店、企业、学校、医疗机构、机关事业单位等场所开展垃圾分类摸排检查300多家次，现场查获违法违规从事厨余垃圾收运处置人员5人。

追寻红色足迹 砥砺初心使命

——广州市南沙区城市管理局开展主题党日活动

广东建设报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，进一步推动党史学习教育走深走实，7月21日，广州市南沙区城市管理局机关党支部组织全体党员干部开展“追寻红色足迹·砥砺初心使命”主题党日活动。

活动现场，该局主要领导带领全体党员干部重温入党誓词。随后，在讲解员的带领下，全体人员参观“老城市新活力”档案文献展——广州传统中轴地标主题档案文献展。展览共分为10个专题，包括广州城市传统中轴线、镇海楼、越秀公园、中山纪念堂与中山纪念碑、市府合署、人民公园、广州起义路和“奋进新征程建功新时代”等内容，用实物档案、图片资料等

讲述广州传统中轴线上一座座地标性建筑发展的历史变迁。最后，全体人员集体观看了展片《羊城记忆》。

百年恰是风华正茂，红色精神永久弘扬。通过此次参观见学，该局党员干部表示，更加深刻认识到必须牢记初心使命，坚定理想信念，既深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话精神，持续学深悟透核心要义和精神实质，也深入领会了广州深厚的历史文化和红色基因，在档案文献学习中读懂广州，接下来将继续主动发挥党员先锋模范作用，实干担当、践行宗旨、扎实工作，用守初心和担使命汇聚起推进新时代城管事业高质量发展的磅礴力量。

(陈小珊 成广聚 张丽文)